
ΛΥΣΗ 

α) Η ςυνάρτθςθ ορίηεται μόνο όταν  xe 1 0 . Είναι:  

       x x x oe 1 0 e 1 e e x 0 . 

 Άρα  A (0, ) . 

Η τετμθμζνθ του κοινοφ ςθμείου τθσ γραφικισ παράςταςθσ fC  τθσ f με τον x x  είναι θ λφςθ 

τθσ εξίςωςθσ f(x) 0 . Είναι: 

         x x xf(x) 0 ln(e 1) 0 ln(e 1) ln1 e 1 1  

   xe 2 x ln2  

Επομζνωσ θ fC  τζμνει τον άξονα x x  ςτο ςθμείο (ln2, 0) . 

β) Με x 0  ζχουμε: 

            x x x 1 x x 1f(x) x 1 ln(e 1) x 1 ln(e 1) lne e 1 e  

             
 

x 1 x x x e e
e e e (e 1)e e e x ln x 1 ln(e 1)

e 1 e 1
 

που περιζχεται ςτο  A (0, ) , αφοφ 

        e e 1 lne ln(e 1) 1 ln(e 1) 0  

γ) Έςτω α 0 . Αν υποκζςουμε ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ f ζχει κοινά ςθμεία με τθν 

ευκεία  y x α , τότε θ εξίςωςθ f(x) x α   ζχει λφςθ ςτο Α. Είναι:  

            x x α x x α x α xf(x) x α ln(e 1) lne e 1 e e e 1  

που είναι άτοπο, αφοφ με α 0  ιςχφει  

       x α x x α xx α x e e e e 0 . 

Επομζνωσ, αν α 0  τότε θ  γραφικι παράςταςθ τθσ f δεν ζχει κοινά ςθμεία με τθν ευκεία 

 y x α .  


